

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

TELEFON:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K
VIDEKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyitár soronként 1 korona.

Béke lesz Oroszországgal

és béke lesz nemsokára az egész világgal. A forradalmi anarchiában bomló orosz birodalom népe nem engedte el-taktikázni a békét és ahogy a német sereg megmozdult, mintegy fájdalom vonaglás siklott végig Oroszország testén a békevágy hatalmas erője, mely most már végkép megszünteti a keleti háborút. Nyugaton milliós seregek állanak szemben harcra készen, a pokol gyűlöletével, a gyilkolás borzalmas szerszámaival. És a milliós seregek mozdulatlanok, bénák, tekintetük nem a győzelem aranyhegye felé sávárogo. A nagy fegyveres tömegek készen állanak a harcra, de várnak egy intést, egy jelt, melynek nyomán nincs többé hangja a harci riadónak, nincs lendülete a rohamnak, fihül a tüze a gyűlöletnek. Arra az intésre várnak, melyre elfut szemük elől az indulatokból és szenvedélyekből font sötét kárpit és a derült ég fékségéből áldott, szelíd, meleg napfény hívja pihenni az embereket.

Taktika és diplomáciai raffinité meg előláthatja a béke eljövételt. De sokáig már azt sem lehet. Béke lesz, mert a világ minden népe békét akar. Hasztalan a cirádás szavakban ömlő sok szónoklat, hasztalan a kard-

esőtetés, minden biárbaváló, a béke jön, a béke utban van.

A szenvedések ideje végét járja. A Golgotha tetejéről, ahová eljutotunk már látjuk az ígért földjét. Ott van már a tulsó parton, a hőmpölygő vérfolyam szelén, virágok pattannak ki a földből és ezek a virágok a béke tavaszának eljövételt jelentik. Legyünk magunkhoz méltón nagyok most, a megpróbáltatások végén, mikor a béke már itt jár közöttünk.

Miskolczi.

Képek Albániából.

Miként a pusztán ménések nyargalásznak, a Bakonyetdön dísznők hemzsegenek, úgy az albán havasok juhnyáikkal vannak tele. Ma is, a háború negyedik esztendejében, a réteken mindenféle juhnyáik láthatók és abból a rettenetes kár-ból, ami itt is érte a legutóbbi időkben az állattenyésztést, első pillanatra műtsem látni. Ameddig a szem elhatol, valamennyi hegyen, dombon és völgyön beláthatatlan fehér tengere vakrt a gyapjunak és a rikkító napsütésben ragyogó frissen hullott hóphely módjára kápráztatja a szemet.

A háború kezdetéig nem volt ritkaság, hogy egy albán ember, aki hajléktalan koldus módjára rongyokban járt és külseje után itélve alig különbözött az ország legnyomorúságosabb parasztjától, vagy

100,000 darabból álló juhnyájnak volt a tulajdonosa. A kis falvak, amelyekben alig áll száz kunyhó, ma is tízezekre mező jubnakk adnak szállást. Sok helyütt 100,000 juh is akad. A juh őrzése, ápolása és vezetése nem kíván sok munkát. A falu kmetje (poigármestere) hétről-hétre kijelölt nyolc-tíz embert, akiknek feladatává teszi, hogy az állatokat őrizzék a farkasoktól és rablótól. De minden éberségük ellenére naponta mégis érzékenyen meg szokták dézsmálni a nyájakat.

A legrettegetesebb csapása azonban Albániának, mint ismeretes, a számtalan rablóbanda, amelyek a legmodernebb fegyverekkel vannak felfegyverkezve. Mintha a földből teremnének elő, olyan gyorsan bukkannak fel; leütik az öröket, azután ép oly gyorsan, ahogy jöttek, eltűnnek a fensíkok szakadékaiban, ezerszámra hurcolva magukkal a juhokat.

Álláshelyemtől nyolc óra járásnyira több falu fekszik, amelyek hatalmas készleteiket még a béke idejében halmozták fel. Az egyes felmészerek, amelyek itt oly fantasztikus árákon árulnak, mint Európában sehol (egy kilogramm cukorért 30 koronát is elkérnek), ezen a vidéken olcsóbbak, mint bárhol másutt Albániában. De nincs albán ember, aki erre az utra elindulni merészelve, mert eddig még senki sem tért vissza azok közül, akik ott bevásárolni akartak. Ezen a rablótanyán sem török, sem szerb, sem osztrák vagy magyar csendőrsz nem volt még képes

T A R C A.

Kedélyes utitársak.

— Elbeszélés a régi jó világból. —

Írta: Dán Emil.
Folytatás.

6

Az hanyagul és némi megvetéssel le-gyintett:

— A lehető legközelebről... volt elég dolgom vele... tudom... igen jól tudom...

— Mit tud?

— Ugyiszólván összes gyönyörű dol-gait...

— Persze... akkor hát tisztában lehet teljesen azzal is...

— Hogy tizenhárom próbás gazember... mondjuk ki no! Mert ezt akarta róla ugyebár ön is mondani?

— Ezt. Mert az. Tizenhárom próbás...

— Panamista.

A hetyke ujjongott:

— De még milyen!

— Eladja elveit...

Igen, politikai meggyőződése valóságos árucikk.

— Pénzért mindenre kapható...

— Nyiltan: mellét verdeső független-ségi...

— Alattomban a kormány befentese.

— Persze... pauzálék.

— Ujjé... de mennyi!

— Kijárások... vicinálások...

— Hm...

— És még azon fölül...

A hetyke bajus u lélekzetfojtva figyelt:

— Nos... nos... nos...

A szittyva leeresztette hangját és közö-nyösen kérdezte:

— Latta már valamikor, találkozott valahol vele?...

— Mondtam, egyszer... pár pillanatra csak...

— Akkor vigyázzon... mert az az ember nem viseli mindig az igazi képet...

tehát mindezen bűnein kívül még álorcás-kodó, hamis ember is...

— Hogyhoggy?

— Ha találkozott vele — és mégse ismeri... A vonat fűtyentett s berobogott a körösi állomásra.

Az idegen kezebe vette kis táskáját és botját.

— Itthon vagyok — szolt mosolyogva. A hetyke bajuszu, sietett előzködni a bemu-taikozással:

— Tari Gábor mérnök...

— Jól ismerem őnt. Mi már találkoztunk...

A mérnök ámulva nézett.

— De... én... nem...

— Igen. De ön valóban nem enlékez-hetik. Találkozásunk különös véletlenségből éppen akkor történt, midőn az ímént elbeszél-tés alkalomával a körülmények szükség-ségessé tették, hogy elmaszkirozzam magamat.

A mérnök elsápadt és hűledezve hátrált.

Az öreg ur harsogó kacagásba tört ki, mindenki nevetett.

— És most én is megmondom a ne-veket! Dormány Ferenc nyugalmazott kor-tes vagyok s igazán örülök, hogy ilyen ked-ves társaságban utazhattam.

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

sértetlenül átjutni. Ugy látszik, mintha itt a természet maga kötött volna véd- és dacszövetséget a rablókkal és a falvakat bevehetetlen várákká alakította volna át. A sziklák, szakadékok és jégmezők borzalmas szövetségei a rablóknak és réme: az ellenségeiknek.

Szerencsére ez idő szerint a közbiztonsági viszonyok sokkal kedvezőbbek, mint héke idején. Különösen a császári és királyi csendőrség, amely fáradhatatlan és vitéz küzdelmet folytat a rablóbandák ellen, albán ifjakat képezve kicsendőrrékké és alkalmazva járőrökként, rendkívüli munkát végzett Albániában. Az országot éveken át fenyegető lepermeszebb bandák közül sokat tettek ártalmatlanná; azt a néhány bandát, amely még a hegyekben tengeti életét, erősen megtizedelték, úgy hogy most tehetetlenek a falusi lakossággal szemben, amelyet katonai hatóságaink gondosan megszervezték és a védekezésre kellően kioktattak. Még három évvel ezelőtt az élénkebb forgalmu utak és a nagyobb helyiségek rettenetes jeleneteknek voltak színhelyei. Már Prizrend, a szerbiai határváros mögött minden uton veszedelemben forogtak az utasok. Fegyver nélkül senki sem merészkedhetett még háza elé sem, netn hogy nagyobb utra indulhatott volna el. A lakosok elctünk, nyugateurópaiak előtt hihetetlen és a maguk nemében idillikus eseteket beszélnek és az ember úgy hallgaja történeteiket, mint valami régi időről szóló mesét, mint valami ezeregyéjszakai regét.

Most már vége a rabló-romantika rettenetes napjainak is. Az itt még dúló harcok ugyanolyan véresek és borzalmasak, mint azok, amelyek kútt a frontokon tombolnak. A mostani rablók saját tapasztalatukból ismerik a háborút. A török, bolgár és szerb hadseregből megszökött katonák verődnek itt össze, komitások is szabadsapatbeliek, csatakerülők és más semmirekellők, akik minden Balkán-háboru után tömegesen bukkannak fel és veszélyeztetik a biztonságot; csupa olyan ember, aki be van avatva a modern hadviselés tapasztalataiba. Ugyancsak ember legyen a talpán, aki velük harcba száll és jól ügyeljen, hogy minden lépésében előre-látás és körültekintés vezesse.

A mérnök egyszerre olyan lett mint a főtt rák. Megrökönyödve hebegett valami bocsánatkérés felét.

Dormándy jóízűen nevetett:

— Oda se neki kedves mérnök ur, Ez ugyan szóra sem igen érdemes. Engem nem bánt a dolog egy csöppet se, maga se igazassa érte hát magát miatta. Ami engem illet, nekem bőbeszegen volt módom és alkalmam megszökni az ilyesmit... sőt még sokkal erősebb dolgokat is. Hozzá vannak ezek a kortes életéhez növe, úgy látszik még akkor is, ha az ember penzióba tette már magát. Tapasztalásból tudom azonban, hogy nem igen szokott sem szívből, sem tényeken alapuló meggyőződésből fakadni az efféle... no... de most bucsuzom... isten áldja meg kedves mérnök ur!

Megrázta a mérnök kezét amugy magyatosan.

— Alázatos szolgálja szép hölgyeim és tisztelt uraim, — mondta lekötélöző udvariasággal meghajolva.

Aztán kisietett és derült hangulatban ugrott le a vonatról. Vége.

Csendőrségünknek, sajnos, számos emberáldozatába került sulyos feladatának a teljesítése. Drága vérüket az albán nép javáért ontották.

H I R E K.

— **Hymen.** Harci Bőszi ke és Barta Balázs jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Gerece Ambrus** földinket, lapunk munkatársát, löcsei állami reáliskolai rendes tanár: a vallás és közoktatásügyi miniszter a ceglédi állami főgimnáziumhoz helyezte át. Gratulálunk.

— **Közélemezési kormánybiztosul** vármegyénk területére Ivády Béla miniszteri osztálytanácsost, az Országos Közélemezési Hivatal IV. ügyosztályának vezetőjét nevezték ki.

— **A tavaszi országos vásárlunkat** mácius hó 3-án, azaz vasárnap tartják meg, vészmentes helyről szabályszerű járattal mindenféle állat felhajtható.

— **A rendőrbiztosi állást** a vasárnap tartott részleges tisztújító közgyűlésen töltötték be. Az állás elnyeréséért heten pályáztak, ugy mint Gedő József, Vargha Sándor ny. csendőr, Mérei Imre őrmester-tiszt-helyettes, téglaegető mester, Szentpéteri István polgárbiztos, Gruber Miklós koronaőrsegi őrmester, Kolozsváry Dezső takszonyi h. jegyző Fehér György csendőr. A pályázók közül Gruber Miklóst választotta meg a képviselő testület 95 szavazattal, aki a közgyűlésen nyomban le is tette az esküt.

— **A hadisegély véleményező bizottság** tagságáról Kovács Ferenc és Patonay Dezső lemondottak, miután egyikőjük sem volt hajlandó vállalni az elnöki tisztséget. A múlt pénteki közgyűlésen tudomásul vették a lemondásokat, egyben Takáts Mihály apátplébánost s Patonay Dezsőt újból megválasztották bizottsági tagnak.

— **Teljesített kérelem.** A hadba vonult lovas rendőrök helyett Mészáros Sándor és Écsi Ferenc mezőőrök végzik egy idő óta egyes külterleken a kézfesítést. Azt kérelmezték nvezeték, hogy a rendkívüli nagy drágasága tekintettel, eddigi 28 K havi lőtartási átalányukat emeljék fel 60 koronára, mit a közgyűlés meg is adott részükre.

— **A felmegelt közmunka váltáság** ügyében Szűcs Ambrus egyik közgyűlésen interpellációjában azt hozta fel, hogy a városi mérnök annak tárgyalásakor nem említette, hogy a mult évi váltásdíj felemeléséről van szó, így tévesen állapított meg 1917. évre a felemelést. A pénteki közgyűlésen tett bejelentésében Tittel Károly városi mérnök előadó, műszaki tanácsnok világosan kimutatta, hogy nemcsak az akkori közgyűlési meghívóban az 1917. évi közmunka váltáság volt felveve a tárgysorozatban, hanem az előadása alkalmával is félremagyarázhatatlannul a mult évi, nem pedig az ezt követő évről volt szó.

— **Ut jellegének megállapítása.** Boros Pál és társai által közöltnek nyilvánítani kért kérdéses csemőit ut jellegének megállapítását a közgyűlés elhatározta a mezőrendőri és kisajátítási törvény alapján.

— **A városi tisztviselői nyugdíjválasztmány** legutóbbi ülésén hozott határozatokat a városi képviselőtestületi közgyűlésen jóváhagyták.

— **Választmány szervezése takarékpénztárunknál.** A Nagykorösi Községi Takarékpénztár igazgatósága indítványt tett a képviselő testülethez, hogy a takarékpénztár jól felfogott érdekében, a közönséggel való kapcsolat hathatósabbá tétele céljából, a mai viszonyokra való tekintettel, létesíttessék egy harminc tagból álló választmány. A képviselőtestületi közgyűlés elvben készséggel hozzájárult az indítványhoz, a takarékpénztári alapszabályba felveendő tervezet megállapításával, valamint a választmány összeállításával feletti javaslat tételre a városi tanács tagjait, valamint Varga Imre, Hegedűs Dániel, Sz. Szabó Ambrus városi képviselőket bízta meg illetve küldötte ki.

— **Elutasított kérelem.** Bukovszky József hadban lévő helypénzszedési ügyvezető kérvényt nyújtott be háborus megállapításáért. A kérelmet a képviselőtestület elutasította.

I R O D A L O M.

— **„Dicső Lapok“** címmel a m. kir. 30. honvéd gyalogezred harctéren szerkesztett magyar, előkelő és modern köntösbőben az ezred és alakulásának dicsőséges harcait, elesett és élő hőseinek megörökítését, továbbá regényt, tárcát, verset, humort, zeneműlekkletet, hadriportot, kritikát, eredeti harctéri felvételeket tartalmazó tábori képes folyóiratot indít e hó folyamán; munkatársai harctéri katonák és a legnevesebb magyar írók. A kiadóhivatal felkéri mindazokat, akik a 30., 306. honvéd és 30. népl. ezred harcaiban résztvettek, hogy a tulajdonukban levő háborus felvételeket, naplójegyzeteket a folyóiratban való közlés végett ideiglenesen bocsássák rendelkezésre, továbbá kéretnek az ezen ezred harcaiban elesett és el-tűnt hősök (tisztok és legénység) hozzátartozói, hogy nevezettek ténckepit és rövid élettörténetét a „Dicső Lapok“ kiadóhivatala címére, Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. sz. (Zoltán Miksa szvk. fődgy.) kezéhez, a folyóiratban való megörökítés végett juttassák el. A kiadóhivatal bármily ügyben készségesen áll rendelkezésre fenti ezredbeliek hozzátartozóinak, miután a harctéri és itthoni parancsnokságokkal és hatóságokkal állandó érintkezésben van. A „Dicső Lapok“ kéthetenként megjelenő folyóirat a tabori szerkesztőségénél és fenti kiadóhivatalánál rendelhető meg. Előfizetési díja egész évre 24 korona, félévre 12 korona

— **„Rokkant Ujság.“** Ez a címe annak a Budapesten hetenként megjelenő új, házagypótló, üde tónusú sajtó organumnak, mely emberbaráti hivatásúul, humanus, hazafias céljal vallja a háboruban rokkantakká vált hőseink támogatását, segítését, minden vonalon való istápolását és ezt a nagy és szép feladatot — az eddig megjelent lapszámokból megállapíthatólag — sok hozzáértéssel, ügyzetrettel, komoly lelkesedéssel és kiváló zsmnalisztikai készséggel szolgálja. A minden tekintetben elsőrendű organum évi előfizetési ára mindössze csak 20 korona. Aki megrendeli, egy kedves, nívós laphoz jut s egyben hazafias miszisztó is teljesít. A lap kiadóhivatala Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 14—16. sz. A Rokkant Ujság kiadóhivatali igazgatója ifj. Tannenbergi Mokosiny László hadirokkant.

KÖZGAZDASÁG.

(A gazdasági ismeretek tanítására. Apponyi kultuszminiszter különös súlyt helyez. Tartalmas körendeletét küldött ebben az ügyben az iskolák felsőbb hatóságai útján Magyarország összes tanítóhoz. A rendelet szerint a jövőben minden iskola mellett kell lenni egy iskolakertnek, melyben a felsőbb osztályok gazdasági gyakorlatokat végeznek. A nagyobb városokban, a gazdasági ismeretek helyett a tantervebe ipari- és kereskedelmi ismereteket kell beilleszteni. A körendelet erélyesen intézkedik az iskolakertek kijelölése iránt. Az iskolafentartók kötelesek az iskolához minél közelebb fekvő ilyen területről és e területnek bekerítéséről gondoskodni. A rendelet szerint óhajtható, hogy a tanító ajánlja fel e célra a maga kertjét, az előirt kárpótlás ellenében. Amelyik tanítónak egynegyed holdnál nagyobb kertje van, a többletet szintén kárpótlás ellenében köteles átadni az iskolakert céljaira. A rendelet a többi termelői és a gazdasági élet fellendítését célozza.

(Lóárverés. Március hó 1-én pénteken d. e. 8 órakor a kecskeméti lókorháznál (Szolnoki-ut) lóárverés lesz. Eladásra kerül 80 ló. Honvédelmi miniszteri rendelet értelmében, ha az elővezetett lovak közül 14 napon belül valamelyik a vevő önhibáján kívül elhull, vagy hatóságilag kiirtatik, az illeő vevő honvédelmi miniszter engedélyével egy hason kikialtási áru lovat, mint az elhullott lova volt — árverés nélkül vásárolhat magának és azt fogja megkapni díjtalanul. Evégből a megkárosult vevő azonnal, amint lova elhullott, vagy kiirtatott, hatósági bizonyítvány csatolása mellett kérvényét a lókorháznak parancsnoksághoz küldje be, mely a kérvényt elintézés végett a honvédelmi miniszterhez felterjeszti. A honvédelmi miniszter ut határozatáról a vevő innen fog értesülni. A vevő a hatóság által kiállított vásárlási engedélyt tartozik magával hozni.

Lókorház-parancsnokság

(Rendelet a gazdák szénellátásáról. A tavaszi munkálatokhoz és a csépléshez szükséges szén biztosítása most mindennél fontosabb kérdés az országra nézve. A múlt esztendőben a Haditermény bizonyos termények átengedése fejében 10,000 tonna szénét kötött le Németországban. Sajnos azonban, ennek alig 50 százaléka érkezett hozzánk, a többit a nemetek nem szállították. Mint értesülünk Vázsonyi Jenő szénbiztos a legközelebbi időben rendeletet fog kiadni, amelyben felszólítja a gazdátársadalmat, hogy jelentse be a tavaszi szántáshoz és a csépléshez szükséges szénmennyiséget, amit azután a szénbizottság a Haditermény közreműködése nélkül fog a gazdák részére biztosítani.

Elveszett cukorjegy.

Folyó évi február hó 19-én Szabó Péter névre kiállított 12 személyre szóló cukorjegye elveszett.

Felhívom ennél fogva az említett tárgy megtalálóját, hogy a fentnevezett tárgyat a nagykőrösi rendőrkapitányi hivatalon 8 nap alatt szolgáltatassa be, mert ellen esetben a talált dolog jogtalan elcsajjításának vétségét követi el s ellene a bünvádi eljárás megindíthatni fog.

"Hangya" szövetkezetet felhívom, hogy ezen cukorjegyet figyelje meg s arra további intézkedésig cukrot ki ne szolgáltatson.

Nagykőrös, 1918. február hó 26-án.
Rendőrkapitány.

Nyílt-tér.

Elveszett egy arany. három briliáns kövel kirkott karkötő óra, 1918. február 21-én csütörtökön a »Papp« féle moziban a 6—8-ig tartott előadás alatt, vagy pedig a mozitól az izraelita templomig vezető úton. A becsületes és jölelkű megtaláló, — ki áttudja érezni, hogy egy kedves emlék elvesztése milyen határtalan tájdalmat okoz — 50 (ötven) korona jutalomban részesül, ha a rendőrségre vagy pedig (IV. ker. 311. sz.) házhoz eljuttatja és az Isten megfogja érte áldani.

Megnyílt

NYIKOS GERZSON

csemege és italáruháza
„az Arany szarvashoz“

Budapest, IV., Egyetem-tér 5.
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni szíveskedjenek.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam teljes hűszerelemmel
Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Lipótvárosi
Harisnyajavító

gyűjtő
helye.

**Miért jár lukas harisnyában?
Miért stoppol?**

**3 pár harisnyából kettőt kap
4 „ sokniból „ „**
remekül helyre állítva, melyet félcipőbe is használhat.

**14 nap alatt kész.
Párja 1 K 70 fill.**

**Werkner Nővérek
Nagykőrös.**

Csák mosott és vasalt harisnyákat fogadunk el.

**HIRDESSEN A NAGYKÖRÖSI
ÉS VIDÉKE-BEN.**

1153/ik. i. 1918. szám.

Határozat.

A helyben létesítendő hadi rokkant munkástelep alapja javára Izinger Ferenc által adományozott 50 koronát és Oblat Jenőné által adományozott 20 K t, összesen a letétpénztárban 49/1918. t. alatt bevett 70 koronát beutaljuk és hálás köszönetünket fejezzük ki nemes lelkű adományokért.

Nagykőrös város tanácsának 1918. évi január hó 30. napján tartott ülésében.

Szalay, h. polgármester.
Dr. Dalmady, h. főjegyző.

Nagykőrös r. t. város rkapitányi hivatalától.

449/1. rk. 1918. szám.

Hirdetmény.

Folyó évi február hó 17-én a város belterületén a piac-téren 1 drb. fekete bőr pénzestárca s benne 8 kor. 30 fillér pénz találatott.

A fent nevezett tárgyat igazolt tulajdonosa a nagykőrösi rendőrkapitányi hivatalon 1919 évi február hó 18-ik napjának d. e. 12 óráig a hivatalos órák alatt átveheti. Azonban ha a tulajdonos a fent jelzett határig az átvételt végzett nem jelentkezik, a tárgy kellő közhirrérítélet után nyilvános árverésen el fog adatni.

Nagykőrös, 1918. február 23.

Rendőrkapitány.

Hirdetmény a maradék erdők
eladására.

A nagyerdei maradékerdőben levő fatömeg a helyszínén a folyó évi március hó 6-án d. e. 9 órakor fog nyilvános árverésen eladatni. Gyülekezési hely Zoldi Ferenc erdőőr lakása.

Nagykőrös 1918 febr. 19.

Szapponas Sándor
e. b. elnök.

Hirdetmény.

Nagykőrös város tulajdonát képező Kertészeti Egyesülettől megvett Papp Zoltán-féle telepen több darab föld és szőlő apróbb szakaszokra osztva március hó 1-ső napján, délelőtt 9 órakor a helyszínén árverés útján ez évre haszonbérbe fog adatni.

Nagykőrös, 1918. február 14.

Szalay Ambrus, városgazda.

Hirdetmény.

A Széchenyi fürdőkerthben lemondás folytán megüresedett a helyettes kertészi állás. Akik ez állást el óhajtják nyerni, a feltételek megbeszélése végett jelentkezzenek alulirt kertbizottsági elnöknél.

Nagykőrös, 1918. február 16.

Danóczy Antal,
kertbizottsági elnök.

Kiadó házak.

Özv. Czira Lajosné VII. ker. Kecskeméti-utca 2. szám alatti házánál 2 szoba, konyha, fürdőszoba, üveges, kamra, padlás és sertésből álló lakás május 1-től bérbe kiadó, ugyanott egy vas kályha, tegla, lécz és két rostélyos kertajtó eladó. Ertekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Segesváry Imre IV. ker. 425. sz. Beretvás Farkas féle emeletes házával több rendbéli lakás van május 1-től kiadó, ugyanezen háznak, mintegy 1 és fél vékás területű jól trágyázott kertje, zöldségtermesztés céljára felelő kiadó. Ertekezni lehet a fenti tulajdonossal I. ker. 164. szám alatti lakásán. 3—3f.

Özv. Buz Ambrusné III. ker. 37. számú bázánál 1 lakrészes május 1 re kiadó, 3—3f

Kiadó vendéglő. Néhai Rothbaum Arnold (Noldi) által bérelt I. ker. Széchenyi-tér (Csirkepiac) 173. szám alatti vendéglő, lakás és udvartérrel együtt azonnal kiadó. Esetleg lakásnak vagy más üzleti célra is alkalmas. Ezenkívül több rendbeli lakás van kiadó. Értekezni lehet özv. Vizi Jánosné tulajdonossal I. ker. 172. sz. alatt. (Csirkepiac-tér.) f.

Izsó Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

Eladó házak.

Néhai özv Szívós Gáborné háza II. ker. Kanyar-u. 454. sz. alatt tehermentesen szabadkézből örök áron eladó. Értekezni lehet Szívós Balázsnal IV. k. Bocskay-utca 319. 2—3f

Eladó ház. A Kecskeméti-utcában — a polgári leányiskola mellett — néhai özv. Hegedűs Lászlóné féle IV. ker. 366. számú ház örökáron eladó. Ugyanott egy szalon garnitúra is eladó. Értekezni lehet Valkó János tanító úrral IV. ker. 398. számú házában.

G. Szabó Pál örökösének III. ker. 16. számú házuk örök áron eladó. Értekezni lehet Bakó István III. ker. 64. számú házában. 1—3f.

Komonyi Györgynek III. kerület Szegfű-u. 224. számú háza 150 kvadrát udvartérrel örök áron eladó. Értekezni lehet III. ker. 41. szám alatt. 2—2f.

X. ker. 355b. szám alatti ház, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra és hozzá tartozó mellékhelyiségekből, 6 vékás vetemény földdel örök áron eladó. Értekezni lehet vasárnap napokon a helyszínen. 3—3f

I k. 103 számú ház szabad kézből kedvező fizetési feltétele mellett eladó. Értekezni lehet VI ker. 39 szám alatt Schwarz Árminnével. f.

Eladó ház és szőlő birtok. Kovács Dániel tanító I. ker. 185. sz. háza és szőlő birtoka kedvező fizetési feltételek mellett (hadikötvények átírásával, stb.) eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. f.

Dabizs-féle VI. ker. Lóvi József szomszédságában levő ház, mely áll 2 szoba, konyha és éléskamrából, örökáron eladó. Ivókat az az udvarban. Ugyanott egy teljesen új üveg ajtó, ablak vassal ellátva és egy kerékpár is van eladó. Értekezni lehet I. ker. 295 szám alatt. 3—5f

Szentpéteri István polgári biztos tulajdonát képező II. k. 47. szám alatti, a csirkepiac-tér közelében levő kényelmes uri lakása örökáron eladó. f

Kiadó földek.

özv. K. Pesti Lászlóné a Feketén levő, mintegy 53 cat. hold tanyás földje több évre kiadó. A felső járási földjén pedig kukorica és krumpli földet ad feléből ogyannak, a ki fel is szántja. Értekezni lehet V. ker. 16. sz. alatt. 2—3.

Haszonbér. Özv. Valkó Jánosné asszonynak a homolytáján az Ór halom mellett 35 kat. hold, kellő gazdasági épületekkel ellátott szántó és kaszáló földbirtoka 1918. szept. 29-től számítandó 1 vagy több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Valkó János tanító úrral IV. ker. 398. szám alatt. f

Szabó Balázsnak a Felsőjárásan krumpli és kukorica földje feléből kiadó oly egyénnek, aki a földet felszántja. Értekezni lehet VIII. ker. 154t szám. alatt. 3—3f

özv. D. Tóth Ferencnének a Gátban 5 és fél hold szántó és kaszáló földje; az Alsójárásan — közvetlen az iskola szomszédságában — 23 és fél hold tanyás földbirtoka, 1918. év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet X. ker. Szolnoki-u. 8. szám. alatt. f

Gulácsi Bálintnak a Feketén és a Tormás hegyben veteménynek való földje van kiadó. Értekezni lehet V. ker. 126. szám alatt. 3—3f

özv. Jakabházy Eötvös Sándorné hosszuháti szőlője feleskapásnak kiadó.

Eladó földek.

Id. Kollársz Lajosnak a Bokrosi Középső hegyben mintegy 2 hold jökarban levő gyümölcsös szőlője — villaszerű nyári lakással, — eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Faragó Jánosnak a II. kerület 30. szám alatti háza, mely áll 3 szoba és három konyha, 2 kamra, 1 fasszin, 1 ól örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 2—2f.

Hertling Sándornak a belső Tázerdőben 1 járás 450. sz. alatti Lázár-féle 3 és fél vékás jó karban lévő szőlője, eserepes lakással, ivó kutta és mellék épületekkel örök áron eladó. Ugyanint a Homolytáján is Tancsa István szomszédságában 3 hold szántó földje akáca berekkel, ivó kuttal örök áron eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 2—3f

Gaál Dénes gombai tanítónak a gátéri—vizálási dűlőben 368 n.-öl földje eladó. Értekezni lehet dr. Revész Simon ügyvédél. f.

Villa. A nyársapáti állomástól 5 pernyi távolságra 8 és fél hold bekerített földdel, van újtermő szőlő és veteményes, 200-nál több nemes gyümölcsfa, 100-nál több ribizli bokor, prések, kádak és egyéb eszközök. Tudakozódni lehet Niéb uer Vilmos alezredesnél Kozgléd, Magtár-utca 4., a vasut közelében. 3-3f

Vegyesek.

Láng Lászlónak I. ker. 165. sz. alatt, jökarban levő táblás kocsija van eladó. f

VII. ker. 180. szám alatt 6 kvotta fa örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Keresek a piactér közelében 2 szoba és mellék helyiségekből álló lakást. Cim a kiadóban.

Eladó szép tiszta használatlan fehér ágynemű, egy dunna, hat vánkos és egy paplan. Cim megtudható a kiadóban. 3—3.

Delaware szőlővessző, sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, száza 10 K. Megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőoszt IV. ker. 416. f
K Pesti Jenő hangácsi tanájára feles dinnyest keres.

Egy ől száraz tölgyfa és 100 kéve tavaiyi tölgyfa rőzse és venyige van eladó özv. Sántha Eleknénél. X. ker. Losonczy-u. 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

Eladó egy máv. hat ló erejű gőzcéplőgép teljes felszereléssel Töcsy Zsigmond tanítónál. Ugyanott tiszta buza száma is van eladó. f

Egy teljesen új 38-s számú magas száru elegáns, csinos kiállítású, női — betetés — cipő eladó. Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában. f.

Egy jökarban levő szabadon futó **kerékpár** bevonulás miatt azonnal eladó. Megtekinthető ifj. Paczalos János tulajdonosnál a csemői iskola mellett. 5—5f

Faeladás. Kocséron, a községhez közel, özv. Szabó Sándorné-féle tanyán 30 szál kidöntött vastag akáca van eladó, mely szerszámnak, vagy tűzfának (lesz 15 ölfá belőle) egyaránt kitűnő minőségű **ölbevágatása is kiadó.** A Hosszuhát alatt egy hold gáteri föld örök áron eladó. Értekezni lehet Nagykorösi Pesti Pál nyug. tanító úrral I. ker. 29 szám alatt. f.

Egy nagy vas takaréktűzhely eladó. Cim a kiadóban. f

Értesitem

az utazó közönséget, hogy berkocsi iparumet Nagykorösiön VI. kerület Helmecezi utca 37. szám alatti házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállallok. Tisztelettel:

Papp László berkocsitulajdonos.



HANGLEMEZEKET

lejátzottakat, vagy töröttöket cserél, vagy készpénzért is vesz

WAGNER

„Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és :: beszélőgépek áruháza ::

BUDAPEST,

VIII., József-körút 15v
Fióküzlet: IX., Ráday-utca 18.